

周斌在调研跨境电商和“三外”工作时强调

以数字化改革引领跨境电商创新发展 积极培育壮大新业态激发对外开放新活力

盐城晚报讯 8月7日,市委书记周斌到射阳县和盐城经济技术开发区调研跨境电商和“三外”工作,强调要认真贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于对外开放的重要论述,按照省市委部署要求,积极投身江苏双向开放枢纽建设,全面深化外贸体制改革,培育壮大跨境电商新业态新模式,千方百计抢订单、拓市场、抓招商,努力实现外资、外贸、外经新突破,为全市高质量发展大局注入新动能。

外资外贸是经济发展的重要驱动力。周斌来到射阳县阿斯米新材料有限公司,走进展厅和车间,了解产品研发、市场份额等情况,肯定企业吸音隔音材料远销16个国家和地

区,鼓励企业坚定信心,深入研究客户需求,加大新产品研发,不断提升产品附加值,全面增强企业核心竞争力。加强本地协作配套,构建全产业链,实行抱团出海,以高品品质产品抢占先机、拓展市场。日企投资的蓝松家居用品实业有限公司产品畅销海外,在手订单充足。周斌在展厅和车间仔细察看公司的拳头产品,询问扩建规划,肯定企业良好发展势头,希望企业实施智能化改造,加快香薰生产线建设,深耕盐城、走向全球,开拓国际国内市场,做大做强做出品牌。周斌要求地方和部门想企业所想、急企业所急,主动帮助外资外贸企业解决政策、资金、人才、物流等方面难题,着力打造一流

营商环境,推动“三外”工作高质量发展。

跨境电商是促进外贸高质量发展的重要引擎。在射阳跨境电商产业园,周斌同园区和企业负责人交流,了解跨境电商市场拓展、人才引进、代理业务等情况,叮嘱地方和部门负责同志,要探索共建共享机制,支持引导传统外贸企业、加工企业“触电”升级,加强物流配套、人才支持,让地方优势特色产品走向世界,进而招引更多线上企业落地,努力实现买全球、卖全球。盐城综合保税区跨境电商综合服务运营中心拥有综试区、综保区等政策和功能叠加优势。周斌察看中心跨境电商展示厅、清关平台、公共服务中心,了解合作

商和入驻企业,要求聚焦绿色、健康、智能等为代表的新型消费,大力发展战略性新兴产业,集聚大平台、大卖家,加大贸易便利化、金融等服务保障力度,构建“跨境电商+产业链”等服务体系,打造平台集聚、服务高效、链条完善的产业生态。要发挥平台作用,精准招引一批行业领军企业,推动盐城优势产业与跨境电商平台深度对接、融合发展,积极拓展海外市场、培育出海品牌,推动跨境电商产业集群化发展,为全市高质量发展注入新动力,增添新活力。

市委常委、市委秘书长薛盛堂,副市长唐敬参加调研。

记者 韩宝贵

改革强动能 创新增活力

勇当打造重要阵地“碳路先锋”

盛夏时节,东台处处青翠,生机盎然。

在这里,一股股“新”力量正喷薄而出,“新质生产力”犹如一股澎湃浪潮,为经济发展注入了强劲动能,一幅高质量发展的创新图景正徐徐铺展。

推进新型工业化,发展新质生产力,东台作为沿海重要板块,拥有得天独厚的优势。今年以来,东台市瞄准“百强县第一方阵”战略目标,以培育新质生产力为主线,以优化产业结构为重点,统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育“三大任务”,加快构建更高质量更高水平的新型工业化。

向“新”谋升级 加快传统产业转型

传统产业转型升级是我国从制造大国走向制造强国的必经之路。目前,东台全市传统产业拥有规上工业企业231家,占规上企业总数的28.4%。近年来,东台新一代信息技术、新能源、新材料、高端装备、大健康五大主导产业体系已初具规模,全市主导产业总量规模不断扩大,产业能级逐步提升,在构建现代化产业体系、全力发展新质生产力的浪潮下,传统产业转型升级势在必行。

走进磊达钢帘线公司,映入记者眼帘的是一辆辆等待装货的大货车,十几条生产线开足马力,到处都是热气腾腾的生产场景。江苏磊达集团是东台龙头企业之一,业务涉及建材、水泥、钢帘线、宾馆酒店、运输物流等多个产业。目前,企业列中国建材500强第36位、中国民营建材100强第5位、世界水泥产能100强第85位。集团副总经理汤小帅说,这些年来,磊达建材产业从小到大、由弱到强,奥秘就是不断转型升级,加快建

新质生产力盐阜调研行·走进东台 聚势赋能 打造高质量发展“新”高地

材产业技术创新的同时,推进绿色建材产业链建设。

磊达集团紧扣环境保护、节能降耗、智改数转等关键环节实施技术改造,对五座干法窑进行余热发电改造,通过窑头、窑尾排出废气余热电能转化,提高水泥生产过程中的余热利用效率,降低能耗,减轻环境热污染,实现了水泥生产高效节能减排。目前,五台新型干法窑余热发电效率达98%,年发电总量突破1.2亿千瓦时,年减少二氧化碳排放量约45万吨,减少二氧化硫排放量2672吨,减少氮氧化物排放量579.2吨。

东台市工信局相关负责人表示,下一步将聚焦主导产业发展短板和弱项,抓招商、育创新、聚人才、强企业、建集群、促融合,引导企业加大产品开发、智能制造、绿色制造等投入,推动传统产业高质量发展。

向“新”求发展 培育壮大新兴产业

覆铜板,是个啥?

这个看起来十分陌生的产品,其实在我们的生活中无处不在,它是构成电子产品的重要元器件之一。高端精密覆铜板是用于制作IC载板的核心材料,IC载板是一类用于承载芯片的电子线路板,在半导体先进封装中起到“承上启下”的关键作用。

因长期依赖进口,高端精密覆铜板制造曾是我国电子信息产业链中的薄弱一环,江苏耀鸿电子有限公司迎难而上、勇担重任,聚力攻克高端精密覆铜板制造“卡脖子”难题,成为盐城市首家承担工信部重大专项的企业。

江苏耀鸿电子有限公司一期厂房10万平方米的生产车间里,智能生产线井井有条。“耀鸿一期投资共12亿元,用地80亩,新建厂房及配套设

施8万平方米,目前两条生产线均已投产。今年以来,我们在设备方面投入了5000多万元,建立了一个比较高端的封装载板线,今年销售有望超6亿元。”江苏耀鸿电子有限公司总顾问陈应峰介绍,耀鸿坚持智能制造与数字管控并行,在行业中率先引用ERP与MES智能管理系统,实现了在投料、制造、检测等生产全过程进行数字化管控,部分工序可实现“黑灯”生产。

耀鸿始终重视自身科研力量的壮大,不断谋求在技术领域实现突破。“目前我们建有两个研发中心,成立了由华中科技大学光电专家梁飞博士等领衔的技术团队。”陈应峰说,企业现已获得60余项发明专利,公司年研发投入占营收比例可达10%至11%。经过数年研发,目前企业推出的YH-600型IC载板覆铜板各项数据均已达标,现已进入项目核验收尾阶段,将填补我国高端精密覆铜板产品空白。

新兴产业培育壮大的背后,是东台经济开发区上下超前谋划、主动作为的责任担当。东台经济开发区经发局工作人员于祺表示,将牢牢把握“产业科技创新”主攻方向,以企业需求为导向,及时掌握企业经济运行、发展堵点、技术创新等情况,辅助做好政策落实、项目申报、平台建设等工作,当好联络员、信息员、协调员、监督员,全心全意服务企业发展新质生产力,厚植企业创新发展沃土。

向“新”要未来 谋篇布局未来产业

半导体产业作为未来产业,被誉为电子信息产业“皇冠上的明珠”,是具有基础性、关键性和战略性的“国之重器”。近年来,东台高新区高度重视半导体产业发展,将其作为重点打造的特色产业链之一,经过精心培育,涌现出一大批细分领域有影响

力、极具发展潜力的创新型企业,发展之势蔚然蓬勃。

作为其中的佼佼者,江苏富乐华半导体科技股份有限公司继去年创成全市首家省级独角兽企业后,进一步荣登新近发布的中国独角兽企业榜单。据悉,此次获此殊荣的制造业企业,盐城市仅有一家。

几万平方米的无尘车间里,一条条覆铜陶瓷载板自动化生产线一字排开,工人们身穿白色防尘服来回穿梭。经过多轮自动化改造,富乐华覆铜陶瓷载板项目已成为国内领先的自动化生产线,借助这些高度智能化的生产线,公司成功开发出DCB覆铜陶瓷载板、AMB活性金属钎焊覆铜陶瓷载板和DPC覆铜陶瓷载板三大核心产品,实现了从服务制冷设备到应用于新能源、光伏、高铁、航空航天等多领域的市场拓展。“目前我们拥有全省首家功率半导体产业研究院。”江苏富乐华半导体科技股份有限公司副总经理马敬伟介绍,依托研究院,公司与上海大学等高校合作,组建专业的研发团队,相继推出高性能氮化硅陶瓷基板产品项目和高导热DBA氮化铝覆铝覆铜陶瓷载板项目,推进新产品项目的产线建设与推广。

推动独角兽企业“快跑”,东台持续发力。东台高新区充分发挥“链主”企业作用,进一步加快半导体产业链延链、补链、强链进程,力争打通陶瓷基板-覆铜陶瓷载板-功率半导体封装产业链条,形成功率半导体产业集群,构建大中小企业融通发展、产业链上下游协同创新的生态体系。东台高新区管委会副主任刘益萍表示,将着力培育壮大科技创新主体,建强优质产业创新平台,强化产业链人才建设,围绕产业链构筑创新生态圈,以创新引领高质量发展。

记者 孙欣

“讲文明树新风”公益广告



让城市更文明
让生活更美好

盐城大众报业集团宣